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DONNEES GENLRALES .=

Cet appareil est un super=hétérodyne, il possede les caraateriatiques
suivantes:

- Six circuits accordés.

- Réglage automatique retardé du volume sonors.

= Circuit bouchon i.F. ‘

- Changement de fréquence par lampe hexode triode ECH.3.

- Amplification moyerne fréquence et préamplificetion basse-
fréquence par lampe penthode triode ECF,I.

- Détection, anti-fading, amplification finale per duo~diode penthode
EBI. 1. -

- Indication dfaccord par tréfle cethodique ElL4.

- Redressement par valve AZ.I., -

- Contrdle de tonalité progressif,

=« Dispositif de contreeréaction basse fréquence dont l'action dépend
de le position du potentiométre de volumse.

GALQZES D*ONDES, =

Ondes courtes I8 & 51 métres
Ondes moyennes : - 195 & 878 "
Ondes longues 800 a 2000 "

HAUT-PARLEUR. -

Aimant permanent - type FK.803.590
diamétre du cdne : I8 cms. >

DIMENSIONS DE LTAPPAREIL, -

nu : emba llé
Largeur 1 45 cms Largeur. ~ : 60 cms
Hauteur t 34 cms Hauteur : 47 cms
Profondeur : 25 ems (boutons compris) Profondeur : 40 cms
POIDS .= m 9 Kgs . emballé : I2 Kgs, 300

REGLAGE DU RECEPTEUR
Le réglage ost nécessaire.
I°= Aprés échange des bobines dans la partie moyenne ou haute

. fréquence,
2°- Lorsque l'appareil & perdu s& sensibilité ou sa sélectivité.
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- Uscillateur type G.i.. 238C avec antenne fictive

= Indicateur de la puissance de sortie G.ii. 4256 ou G.k. 7639
Un tournevis isolé

« Un condensateur de 32.000 uuf

= Une résistance de 10.000 ohms

U;rP'CRNH
1

Avant de procéder au réglage, il est nécessaire-de :

Enlever la cire des trimmers

Relier le chassis & la terre

Placer le régulateur de volume sur maximum

Utiliser les lampes appartenant au récepteur

Brancher 1'indicateur de sortie en paralléle sur le primeire
du transformateur de sortie (S.28).

[ S o B -
{ ]

A - RECLAGE DBES CIRCUITS MOYENNE FREQUENCE

Placer le commutateur de longueur d'ondessur P.0., amener le condensateur
veriable sur 200 métres et placer le volume ContrSle au meximum,.

Régler 1'oscillateur service sur 472 ke :
Appliquer le sigral modulé de 472 ke & la grille de commande (au sormet de
l'ampoule) de la lamps ECF.I & travers un condensateur de 32,000 uuf
Shunter la bobine S.22 avec une résistance de I10.000 ohms.

Régler le noyau de S$,23 pour une déviation maximum du voltmétre de sortie
Enlever le shunt et régler 1le noyau de 5.22 pour une sortis. maximum
Appliquer le signal de 472 Kec & la grille I de la lampe ECH.3.

Shunter la bobine 5.20 avec 10,000 ohms et régler le noyau- de S.I9
Enlever le shunt de S.20 et le placer sur S.I9

Régler le noyau de S.20 pour un meximum de sortie,

B = REGLACE DU CIRCUIT BOUCION M.F,

Régler le récepteur sur 200 métres et placer le volume contrdle au maximum
Appliguer un signel de 472Kc & la douille d'antenne & travers l'antenne
fictive normale. '

- Régler le noysu ds 8.2I pour une déviation MINIMUM du voltmétre de sortie,

20 - ()

$19)- \_ﬂmi 0 \:Im/

0 \_Tm/_ )

R. 390/2



C = REGLAGE DES CIRCUITS H.,F. ET OSCILIATEUR

I, Gamme des Ondes loyennes =

TElE

111,

Placer le commutateur de longusur d'ondes sur P.0,
Placer 1l'aiguille sur 208 m?%léﬁo Ke) et le régulateur de volume
au maximum.

Régler lloscillateur service sur I460 K¢ et appliquer ce signal
-modulé & la douille dfentenne, & travers l'antenns fictive normele.

Régler C.2I et Cil4_sur lo puissance de sortie maximum

Placer 1l'aiguille sur 500 m (600 Kec).

Régler l'oscillateur service sur 600 Xc et appliquer le signal & lo
douille d'lantenne & travers l'sntenne fictive nmormale.

Régler les noyaux de 3.I8 et S.I2 pour la puissapce de sortie maximm.
Roprendre les opérations indiquées sous 2 et 3.

Gamme des= Grandes Ondes =

I,
P48
3.
4,

Placer ls commtateur de longueur d'ondes sur G.0. et reégler lfaiguille
gsur 1250 m (240 Ke).

Appliquer un signal modulé de 240 Ke & la douille d‘'antenme & travers
1tantemme fictive normals.

Régler C.30 au maximum du voltmédtre de sortie.

Régler 1s C.V. sur I60 Ke, gjuster le noyau de S,I4 pour un maximum
de smortise.

Gamme dgs ondes courtes -

I.

2'
3.

Placer le commutateur de longusur d'ondes sur O.C. et régler l'oscile
lateur service sur I9 lec,

Dévisser le condensateur =justable 0,C, (C 45)

Syntoniger le récepteur trés exactement sur le sigmal.

. En manoeuvrant le C.V on trouve deux positions pour lesquelles on ob=-

tient un meximum. La premiére position maximum en partant de la capmcité
minimum du C.V. est la position corrects.

Reégler 1'ajustable 0.C. pour obtenir une déviation maximum du voltmdtre
de gsortie et noter la wvalsur obtenue.

Dérégler. le C,V. do manidre & diminuer la pulssance de sortis du quart
environ, et ceci dans le sens de la diminution de capacité du C.V,
Retoucher llajusteble 0.C. pour obtenir le maximum au voltmétre de

~ sortie,
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o) Lans le cas ou la valeur odtenue devient supérieure & celle obtenue
au point 4, continuer le rgb;are dans le méme sens et par re+ﬂuches
successives jusqu'd ce qu'un maximum ne puisse plus &tre dirooss,

b} Dans le cas ol le valour obtenue serait inférieure & celle obtenue
au point 4, le dérdglage du C.V. (point 5) sera fait dans le sens
de ltaugmentation de le capacité du C.V.

APRES 1E RhflﬁﬂE, SCELIER LES TRIMLERS ET LES NOYAUX.

R.390/4



LOCALISATION DES DERANGEMENTS
L'ordre de vérification du récepteur en parnmne est le suivant ¢

1° « Alimentation
' 2° - Basse fréquence
3%-= Détection _
- 47 ~ loyenne Fréquencs
5° = Changement de fréquence

I.~ LYAPPAREIL NE StALLUME PAS

Vérifier au moyen d'un voltmétre si le courant arrive 4 la prise
de coursnt, voir si le cordon reliant le poste au secteur n'est pas
coupé et si les comtacts sont bons & chaque extrdmité, vérifier si le
fusible établit bien le contact ou s'il n'est pas fondu,

Si, aprés ces vérifications 1l'sppareil ne s'allume toujours pas,
1'interrupteur secteur peut &tre défectueux, 1l'une des comnexiona du
primeire du transformateur d'alimentation est dessoudé ou bien 1'enrou=-
lement est coupé. : '

Il,=- L'APPAREIL STALLUME MAIS RESTE INUET =

. Dans ce ces il faubt entreprendre la localisation de 1'étage
défectueux et pour mener & bien cette opération, procéder de le fagon
suivante :

Remplacer le Seu de lampes ou bien les contrSler au lampemdtre
f J P

ALTIENTATION.~ A 1'aide d'un bon voltmétre (20CO ohme par volt) mesurer
le. tension d'alimentation sux bornes du dernier condensateur de [{iltrage.

a) Le voltmétre n'accuse aucune déviation: le défaut est localisé
dans la pertie alimentation.

b) Le voltmétre indique une tension normale: la pamme doit &tre
recherchée plus loin.

BASSE FREQUENCE.- Sfassurer szi le récepteur fonctionne en pick-up.

&) L'appereil reste muet: la panne est localisde dans 1l'amplifis
cateur basse fréquence, Il est possible de déterminer 1'étage
défectusux (préamplification ou étage de sortie) en touchant
4 1'side d'untournevis la grille de commande de la lamps finele
EBL.I. ' ;

b) la reproduction pick-up est possibles le poste est en ordre
dans la partie basss fréquence, voir la détection,

DETECTION.- Appliquer un signal modulé de 472 Ke au primaire du dernier
transformateur moyenne fréguence.

8) Le haut-perleur ne donne aucun son: la panne doit &tre recherchée
dans le circuit détectair, - '

R, 390/5
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b) La modulation est reproduite: le récepteur est normal depuis le
circuit détecteur, voir l'amplificateur M.F.

JOYLENE FREQ uncJ.- Arpliquer le signal modulé de 472 Ke & la grille de commende
de la lampe ECF.

2) la modulation n'est pas entendue: le défaut doit €tre recherchée
dens l'amplificateur moyenne fréquence.

b) le modulation est reproduite: le récepteur est normal'depuia
lt'amplificateur moyenne fréguence, voir le changement de fréquence.-

CHANCEIENT DE FREQUENCE,= Applidquer le signal modulé de 472 XKe 4 la grille de
commande de la lampe ECH.3.

e) La moduletion n'est pas reproduite: la panne est localisée dans la
partie modulatrice.

b) Le haut-parleur reproduit la modulation: la partie modulatrice est
+ normale, il faut alors contrdler la partie oscillatrice et pour cela
appliguer un signal modulé haute fréquence, 850 Kc par exemple, & la
grille de comnende de la lampe ECH.3 et syntoniser sur le signal,

c) L'appareil reste met, la syntoniiation.ost impossible: la partie
ogscillatrice est en panne,

d) La modulation est reproduite normalement: les circuits de changement
de fréquence sont corrects, le défaut doit &tré recherché dans le
circuit dtaccord. *

Aprés la localisation de l'étage défectueux, il est nécessaire de pro-
céder & certaines vérifications et mesures qui permettront de déceler l'organe
défectueux cause de la panne,

ALINENTATION, -

I1° Vérifier s'il y a de la haute tension avant filtrage.
S'il n'y en a pas, contrSler le condensateur C.I et l'enreulement .
haute tension du transforme.teur d'alimentation (S.5).
2°= 5'il y & de la haute tension avant filtrage, mesurer la tension
gsur C.2 et sur C.3, s'il n'y a pas de tension sur C.2, vérifier
R.I et C.2,8'il n'y & pas de tension sur C.3, voir R.2 et C.3.

BASSE FREQUENCE.~ (lampe de sortie)
I°« Vérifier si la haute tension arrive i la plaque de la lampe E3L.T,
8'il n'y & pes de haute tension, S5.28 est coupée ou C,35 est couri-
circuité,
2°» Hegurer la tension de cathode.
2) Il n'y a pas de tersions C.7 est court-circuité.
b) La tension est anormale: R.2I ou R.22 est coupéé; R.I8 est coupde

ou C.24 est ccurtw-circuitéx
R.390/6
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BASSE FREQUENCE (préamplificatrice).-

I° Vérifier si la plaque de 1'élément triode de la lampe ECF.I
. est alimentée.

$'il n'y a pas de tension, R.27 est coupée, C,.8 est court-circuité
ou R.I3 est coupée.

2°, liesurer la tension de cathode.
5'il n'y a pas de tension: voir le condensateur C.9
5i la tension est anormale, vérifier R.II et R.IZ

DETECTION, =
I1°= Vérifier C.26, C.28, les résistances R.I6 et le potentiométre R.I7.

2°= 5i le syst&me"anti—fading ne fonctionne pas, s'assurer que C.29 nfest

pas coupé, voir si R.23 ot R.24 sont bonnes et si C.5 nfest pas courts:
circuité.

MCYENNE FREQUENCE, =

I°= lMesurer le tension plaque de 1'élément penthode de la lempe ECF.I,
. 8'il n'y a pas de tenaion: S.22 est coupée

2°- lesurer la tension écran: S'il n'y & pas de tension C.6 est court=

circuité ou R.4 est coupée . .

3°= llesurer la tension de cathode.

Si la tension est trop forte, voir si 5,20 n'est pas coupée, si
le. grille de commande n'est pas portéo & une tension positive.
Stil nty a pas de tension, C,9 peut &tre court-circuité.

I1 peut arriver que malgré des tensions normales A& la lampe ECF,I
ltamplificateur M.F. ne fonctionne pas, dans ce cas, il faut véri=-
fier les condensateurs C,.23 et C.25 qui peuvent &tre court-circuités.

~ CHANGEMENT DE FREQUENCE.- _

I1°= Vérifier si la plaque modulatrice de la lampe ECH.3 est alimsntée,
- S8'il n'y & pas de tension, S.IS est coupée.

2°= Nesurer la tension de la plaque oscillatrice,
.« ©'11 n'y a pas de tension;R5. est coupée .

3°- Mesurer la tension éoran (grilles 2 et 4).

S5'il n'y a pas de tenzion: R.3 est coupéde ou C.4 est court-
circuité.

51 la tension est trop élevée, R.26 est coupée.

4°- liesurer ls tension de cathode: si cette tension est mulle R.7
est court-cirouité.

R. 390/7



5°- Si la changeuse de fréquence n'oscille paes, vérifier C,.I7 ot C.I8,
voir si R.6 n'est pas coupée, s'assurer que C.I6 et C,2I ne sont pas
en court-circuit. On s'essure qutil existe des ospillations en inter:
calant un microampdremdtre en série avec R.5, ce contrdle peut aussi
se faire et plus simplement en connectant un voltmétre aux bornes de
R.7 et en court=circuitant C,I8, & chaque ccurt-circuit on doit cons-
tater une variation au voltmétre. -

In wérification du circuit d'accord.consiste en la mesure, au point
de vue risistance, des bobinages d'antenne et de grille et en la vérification
des condengateurs [{ixes, ajustables ou variables du circuit,
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LOCALISATION DES DERANGEMENTS D'APRES LE SYSTEME "POINT TO POINT®

1°- Débrancher le récepteur du réseau et enlever toutes les lampes. Suivre
les indications données au bas du tableau de mesure, Brancher l'appareil
de mesurs C.M. 4258 ou G.M. 7629, l'adapter pour effectuer les mesures de
résistances, successivement sur les positions sulvantes: 12, 11, 10, 9.
' La fiche positive du cordon de mesurs est placée aux différenbm-points
jndiqués sur 1g tableau; la fiche négative est introduite dens la douille
de terre du récepteur. :

2°-. Les contacts du support de la lampe redresseuse doivent €tre réunis en-
gembls. On ne supprime momentanément le courtecircuit gue pour les mesures
& effectuer aux contacts de ce support de lampe.

$°% Les différentes résistances sont mesurées en touchant le contact correspon-
dant & 1'aide de 18 fiche positive du cordon de mesure. On compare alors 1o
déviation de l'aprareil aux valeurs indiquées sur le tableau. Des écarts de
10 % sont ednissibles, sans que 1'organe intéressé soit défectueux.

4°= Aprds avoir contrflé les résistances, on branche 1'appareil de mesure sur
la. position de contrfle des capacités. :

»

Les contacts des supports de lampe sont numérotés de la meniére suivante:

Le premier chiffre indique le support de lampe
Lo deuxiéme chiffre indique 1'élsctrode

Ing = filament
3 = grille de commande
4 = contact éventuel pour la métallisation
5 = cathode :
6 = une grille supplémentaire
7 = grille écran
8. = anode

exemples: 45 signifie cathode de la guatriéme lampe
37, grille écran de la troisiéme lampe eto ...

beur quelques mesures, il sera nécessaire de tourner le commuteteur de
gamme d'ondes, ceci est indiqué sur' le tableau par 3x.

, Pour 3xA, par exemple, il faut effectuer la mesure A, pour les trois
positions du commtateur 0C = PO - GO.

~ Lors des mesures effectuées sur des condensateurs élsctrolytiques
(mesure des résistances), la déviation de 1'siruille de l'appareil de mesure
diminuera jusqu'd une certaine valeur, en raison de la diminution du courant
de fuite, Il peut arriver que la valeur trouvée soit trop élevée par suite
de la défectuosité du condensateur intéressé cependant une tells différence
peut aussi bisn provenir du non foncticnmement de l'appareil depuis un certain
temps, Par comséguent, lorsqu'il s'agit d'apprécier les condensateurs électro-
lytiques, il convient'de procéder avec une certaine prudernce.

R.890/9

40



[AGLEAL
MESURE

%4

T g Lt L2 v wd
o0 O 0O C O © 0 ©
KRESISTANCES
72 "y 2t 3,1 3xA Wl ae|p | # /w2 (D)
; 15 210148514801 & | & | & |40 | 230|255 |385 | 4e0
j 15125135 138 | 37 (48 |e8'| 3¢
j Jool 240|250 | 3% | 4251268 | 250 250
7;} i6 |17 [18°|18 | 2F |28 |28 |4
U %0 200 | 210 |4%5 |90 |475 | 8o | 450
9 /3 123 |33 |26 |38 |38 U
65 | loo| 150 150 | 155 |228 | 170
CAPALITES
1012 10
2bo
7/ 17 |27 |23 9 37 | 4/
' 3o0 | I50 | 870 480 | 450

(1) le commmudtatown /dézée’ suseessivenent sur 0C.PO.60 -
(2) le Fusible ﬁ&wa’,mecu;ésfmmt Jiw 110% 130.220". 240"

14
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REPARATICN ET RENFLACEMENT D*ACCESSOIRES

Lorsqu'on procéde & des réparations, il faut veiller aux points

suivants

EXTRACTION

suivante ;

B OBINES a®™

I - Remettre les rondelles, faire de bomnes soudures.

2 - Aprés la réraration, remettre le céblage dans sa position

.  primitive.

3 = Lors du remplacement d'une piéce fixée par des rivets, rempla-

. cer ces derniers par des vis et écrous.

4 - Souder les résistances de manilre quelles ne soient en contact
avec aucun autrs organe., csci en raison de la chaleur quielles
peuvent dégager.

5 = &vunt de mettre le chassis sous tension, s'assurer qutil n'oxlste
aucun courtecircuit.

DUCCHASSIS (@

Pour retirer le chassis de son coffret, il faut procéder de la facon

I, Enlever le panneau arriére

2. Retirer les boutons

3. Dessouder les comnexions de la bobine mobile du hnut«parleur
4. Devieser les cing vis de fixetion qu chassis,

Lors d'une panne dans le systime dfaccord ou oscillateur (S,9-S.I0

SeIImS.12=5.13=5,14¢8,15=5,16=5,.I7=5.I8) le bloc complet doit &tre remplacé.

HAU?=PARLEUR ¢ =

La réparation du heut-parleur ne pouvant &tre faite qu'd 1'Usine,

11 doit 8tre retourné en cas de défectuosité.

R. 390/1I
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CCNDENSATEURS

16

Taleur N° de Code
€.T Chimique T2 uf FK.804,420
C.2 - I2 uf” FK.804.420
E.5 - 212 af FK.804,420
C.3 - Z 3 I0me FK.806.930
C.4 Papier 50,000 uf FPQ.4.005,4
C.5 - 100,000 uf FPP,4,00I,5
C.8 - 50,000 uf FPQ.4.005.4
C.7 Chimique 50 uf FED.4,005,7
C.8 - :2ouf FEX.4.002.6
.9 - 50 uf FED.4,005.7
C.I0 Mica 500 uf FML, 2,006, 2
C. 11 - I5 uf FiL.3.015,0 .
c.12 - 135 uf FML.I.I35.0
C.I3 - 100 uf FML,.4.00I,2
C.14 Ajustable 34 30uf 28,2I2.360
C.I5 Variable I2 & 460 uf) (FK.501.810
Cc.I8 - I2 & 480 uf) (FK.501.810
G2 LT Mica 500 uf FM),,4.005,2
C.18 - 50 uf F1R.4.005,1
C.I9 - 445 uf FML,I.445.0°
C.20 Papier 50.000 uf FPQ.4.005.4
C.21I Ajustable $a 30uf 28.212.360
C.22 Mica 100 uf FML.2,001.2
C.38 - 100 uf FiL.2.001.2
C.24 Papier §0.000 uf FPQ.4.005 .4
C.25 i ca 110 uf FML.2.0II,1

C.26 - 170 uf FML.2,01I.1
C.27 Papier 10,000 uf FPQ.4.00I,4
.28 Mice 80 uf FiL,4,008.1
€.29 - 20 uf FiL.4.002.1
C.30 Ajustable 30 uf 28,212,360
C.8I Papier 100,000 uf FPQ.4.00I,5
C.32 - 50,000 uf FPQ.4.005.4
C.33 Mica I35 uf FMT,4.125,0
C.34 Pepier 30,000 uf FPQ.4.003 .4
€.35 - 4,000 uf FPT.4,004.3
€.36 Hica 375 uf FML.2.575,0
€.37 e 50 uf FliQ.4.005,1
C.45 Ajustable 3 & 30 uf 28.2712.360
R.390/15




[ABLEAL s TENSIONS 1 LOURANTS

45

N® de Jarmpe L1 Lé L3 Lwibés
Tvee | £LH3 | ELF | EBLY , |
VA - 248 248 255 Volks
Vo & {00 =
Ve 3 2 .3
Ve2 100 400 248
Ve 4 2,5 %2 6,3
VAT - 430 65 _

Ta 43 5,5 40 m A

I_g & : '

lg 3 200 2 A

7e2 2.4 4,4 5 m A

IaTl ok 1,6

vE 6.3 63 6.3

]f Sov 2o 4400

LAMBPES
L1 L2 L3 L& LS |L6-L7-L8
ELH3 | ELFI | £BLY AZ1 | EM& | FK 562.00
R, 390/16




RESISTANCE

Ne Dégignation I° de Code
s I5C ohms I wett FC.0I,0I5,1
R. 2 1,000 - 2 .- FC,02,001,3
R.3 27,000 = T FC,0L,027,3
R.4 ¢0,000 = /2 - FC.12,009.4
R.5 25,000 = I = FC.01.025.3
R.6 50,000 = I/4 = FC,I4.008 4
R S00 = I/e - FC.14.003,2
.8 Tx I8 o5 T4 o FC.14.001,.8
R.9 10,000 = 1/ - FC. 14,001 .4
R.I0 10 - 1/4 - FC,I4.00I.1
R.II 190 - /4 = FC.I4.0I9.1
R.I2 IxI06 .= I/ < FC.14.001.6
R.I3 100,000 -, 1/2 - FC.I12.001.5
R.14 1,6 x 106 - 1/ e FC.I4.015.5
R.I5 ;5% 105 - T/ = FC.I4.0I5.5
R.I6 100.C00 - L B FC,14,.00I.5
R.IT potentiométre puissance 0,65 x 106 (FK.804,800
RIIT7 - 0,2 = 10 (FK. 804,800
R.I8 - 0,65 x 108 ( FK.804,720
R*18 - 0,2 x 108 ( FK.204.780
R.IS 10.0C0 ohme 1/4 watt FC.I4.001.4
R.20 4,000 = /4 = FC.T14.004,3
R.21I 150 = T/855 ¥0.12.015.1
R.22 56 - T/ e FC.12.005,1
R.23 T %005 o T/4- = FC.14.00I.6
R.24 500,000 - 1/4 e FC.14.008,5
R.25 50,000 - /= FC.I2.005.4
R. 26 27.000 = I w FC.0I.027.3
R.27 10,600 = T/2 FC.I2,001.4
1,28 I,5.x 108 . 1/46 = FC,I4,0I5.5

R.29 I,5x 10° = 16 s FC.I14,015.5

fusible FK.806.220
R/890/18

4.9
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